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Welzijn en Sport 

Aan Minister MZ Deadline: 18 juni a.s. 

nota 
(ter beslissing) het artikel ‘Onderzoek onthult: ziekenhuizen missen menselijke 

prestaties als oorzaak medische fouten’ 

1. Aanleiding 

Op 30 mei 2024 heeft het lid Claassen (PVV) Kamervragen gesteld over het artikel 

“onderzoek onthult: ziekenhuizen missen menselijke prestaties als oorzaak 

medische fouten”, 

2. Geadviseerd besluit 
Indien u akkoord bent met de beantwoording van deze vragen is het advies deze 

uiterlijk 18 juni a.s. aan de Tweede Kamer aan te bieden. 

3. Kernpunten 

In Zorgvisie is een artikel verschenen over een ‘Onderzoek: ziekenhuizen missen 

menselijke prestaties als oorzaak medische fouten’? Het onderzoek stelt dat bij 

analyses naar medische fouten gemaakt voor, tijdens en na de operatie de 

verschillen in ‘menselijke prestaties’ meegewogen zouden moeten worden. 

Bij de IG) is al geruime tijd bekend dat menselijke factoren een rol kunnen spelen 

bij calamiteiten. De 1G) stelt zich op het standpunt dat het cruciaal is om daarom 

verdiepende vragen te stellen. Wat is bijv. de context een deze mensen 

handelen? De IGJ stuurt daarbij aan op een open en lerende cultuur bij de 

zorgaanbieders (conform andere sectoren) en gebruikt meerdere strategieën om 

zorgaanbieders hierin te stimuleren. Het toezicht van de IGJ volgt deze beweging 

en de afgelopen jaren is de focus van de inspectie dan ook verschoven naar wat er 

nu daadwerkelijk van een gebeurtenis geleerd is. 

Ministerie van Volksgezondheid, 

Datum Document 

Kenmerk 
38427 11-1066947-CZ 

Bijlage(n) 

Pagina 1 van 2



4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Nvt. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Nvt. 

c. Financiële en personele gevolgen 

Nvt. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Nvt. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Voor de beantwoording van deze vragen is input gekregen van: de IGJ, het Nivel, 

het Programma Tijd voor Verbinding en ZonMw (programma Safety II) . 

f. Gevolgen administratieve lasten 

Nvt. 

g. Toezeggingen 

Nvt. 

h. Fraudetoets 
Nvt. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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